
 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.     24  del 23/06/2021 
 

 

Oggetto : 
Presa d’atto del Piano Economico Finanziario (PEF) del servizio integrato di gestione dei rifiuti – 

anno 2021, validato dal COABSER in qualità di Ente territorialmente competente ai sensi 

dell’art. 6 della Deliberazione 443/2019/RIF. Provvedimenti 
 

 

 

L’anno  duemilaventuno, addì  ventitre , del mese di  giugno , alle ore  19:30,  nel\nella SALA 

DELLA ADUNANZE / AUDIOCONFERENZA, VIDEOCONFERENZA con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito, in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA il Consiglio Comunale con la 

presenza dei Signori: 
 

 

 

COMPONENTI CARICA PRESENTE 

FACCENDA Enrico 

DACOMO Francesca 

PENNA Claudio 

GALLINO Giovanni 

SPERONE Domenico 

DAMONTE Marco 

FERRERO Giuliano 

CAMPO Matteo 

STROPPIANA Daniela Teresa 

TERNAVASIO Piera 

ALEMANNO Nadia 

MORELLO Gian Michele 

MACCAGNO Andrea 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere-Vice Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

NO 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

NO 

SI 

 

Totale presenti n. 11 Totale assenti n. 2 

 

 

 

 Sono presenti gli Assessori: 

MALAVASI Simona, DESTEFANIS Lidia.          - Assessori Esterni. 

 

Assiste all’adunanza il D.SSA SACCO BOTTO Anna che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  FACCENDA Enrico  nella sua qualità di 

SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra 

indicato. 



La seduta si svolge in presenza 
 
Il Sindaco introduce l’argomento 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 
- l’art.1, comma 527 e seguenti della Legge 27 dicembre 2017, n. 205, al fine di migliorare il 

sistema di regolazione del ciclo dei rifiuti, anche differenziati, urbani e assimilati, per 
garantire accessibilità, fruibilità e diffusione omogenee sull'intero territorio nazionale nonché 
adeguati livelli di qualità in condizioni di efficienza ed economicità della gestione, ha 
attribuito all’Autorità per l'energia elettrica, il gas e il sistema idrico (di seguito ARERA) le 
funzioni di regolazione sia del sistema di gestione dei rifiuti che della determinazione delle 
tariffe; 

- l’ARERA con propria deliberazione 443/2019/R/rif del 31/10/2019 ha definito i criteri di 
riconoscimento dei costi efficienti di esercizio e di investimento del servizio integrato dei 
rifiuti, per il periodo 2018-2021, individuando nel gestore il soggetto che deve fornire e 
certificare i dati e le informazioni utili per la formazione del Piano Economico Finanziario; 

- L’art. 6 di detta deliberazione prevede in sintesi che: 

o i gestori predispongano ed inoltrino all'Ente territorialmente competente il Piano 
Economico Finanziario (di seguito anche "PEF"), corredato di una relazione di 
veridicità attestante la corrispondenza dei valori inseriti nella modulistica con i valori 
contabili desumibili dalla documentazione contabile ai sensi di legge; 

o l'Ente territorialmente competente (di seguito anche "ETC") valuti la coerenza, la 
completezza e congruità dei PEF attraverso una procedura di validazione, assuma 
le determinazioni pertinenti ed inoltri i PEF ad ARERA; 

o ARERA svolga la procedura di approvazione; 

o nelle more di approvazione dei PEF da parte di ARERA, si applichino, quali prezzi 
massimi del servizio, quelli determinati dall'ETC; 

- in Regione Piemonte, stante l'attuale vigente governance sulla gestione dei rifiuti urbani, 
seppure non espressamente richiamato in atti ufficiali, è condiviso a livello territoriale il 
riconoscimento del ruolo di Ente Territorialmente Competente (ETC) ai Consorzi di Bacino 
ex Legge Regionale n. 24/2002, tra cui il nostro CO.A.B.SE.R.; 

- nel caso del Comune il perimetro dell'attività analizzata prende in considerazione il 
raggruppamento dei dati dei seguenti Gestori: 

o il Consorzio CO.A.B.SE.R.; 

o Energeticambiente S.r.l.; 

o INSIEME SOC. COOP.; 

o Stirano; 

o Società trattamento Rifiuti S.r.l.; 

o il Comune stesso; 

- per la predisposizione del PEF anno 2021, sono stati utilizzati i dati a consuntivo 
dell'esercizio anno 2019; 

- ai sensi dell'Art 4.2 della deliberazione 443/2019/R/rif, le entrate tariffarie, ovvero 
l'ammontare dei costi riconosciuti ed applicabili per l'anno 2021, non possono eccedere 
quelli del 2020 rivalutate ed aggiornate di: 

o tasso inflazione programmata; 

o miglioramento della produttività; 



o miglioramento previsto della qualità e delle caratteristiche delle prestazioni erogate 
agli utenti; 

o le modifiche al perimetro gestionale, con riferimento ad aspetti tecnici ed operativi; 

- con nota PEC registrata al prot. 5649 in data 26.05.2021,  il CO.A.B.SE.R. – Consorzio 
Albese Braidese Servizi Rifiuti, in qualità di Ente Territoriale Competente ed avvalendosi 
della consulenza della società UTILITEAM di Milano, specializzata nell'assistenza alla 
preparazione della documentazione in materia regolata da ARERA, ha trasmesso il Piano 
Economico Finanziario, relativo alla Tassa sui Rifiuti – TARI 2021, determinato ai sensi 
della citata Deliberazione ARERA 443/2019/R/rif e validato dal Consiglio di 
Amministrazione con proprio atto  in data 24.05.2021 , di cui si riporta estratto relativo al 
Comune di Canale: 

…omissis… 

Canale: 

La somma totale delle entrate tariffarie 2021, secondo i conteggi in conformità al MTR, ammontano 
a € 778.699, di cui € 364.680 relativi alle componenti di costi variabili e € 414.020 relativi alle 
componenti di costo fisso.  
Detto valore è conseguente, tra l’altro, all’applicazione del coeff. di Sharing b, previsto dal metodo, 
pari a 0,6. Tale valore attribuito è conseguente la necessità di porre al massimo il beneficio 
consentito a favore dell’utenza, riducendo quindi la quota a beneficio dei gestori. Tale assunto è tra 
l’altro in linea con le determinazioni sinora assunte da questo ETC, laddove tutti i ricavi, al netto dei 
costi di lavorazione e trattamento, sia dagli incassi verso il Conai o dalla vendita sul mercato dei 
materiali provenienti dalla raccolta differenziata, sono stati riconosciuti per intero ai singoli Comuni, 
con criteri condivisi, ovvero, in ragione delle effettive quantità raccolte (carta/cartone e vetro per i 
Comuni di Alba e Bra) o in ragione procapite degli abitanti residenti serviti (per le altre tipologie di 
rifiuti valorizzati). 
La determinazione di tale valore del coeff. di Sharing b, tiene conto altresì di una serie di ricavi 
derivanti dalle attività del gestore “STR” relativamente alle attività dell’impianto di compostaggio 
che, oltre a gestire una quota del ciclo integrato dei rifiuti urbani, si occupa anche del trattamento 
dei fanghi di depurazione che, seppure genericamente contemplati nella pianificazione regionale, 
congiuntamente ai rifiuti urbani, rappresentano dei ricavi – così come i relativi costi – sinora non 
contemplati nella definizione dei costi attribuibili di competenza alla ciclo integrato dei rifiuti urbani 
e quindi sinora mai quantificati in tariffa da parte dei Comuni. 
La valorizzazione dei coeff. gamma è avvenuta secondo il seguente criterio: 
gamma1: attribuito un valore proporzionato con correlazione lineare in relazione alla percentuale di 
raccolta differenziata raggiunta nel 2019 dal Comune, ove i valori estremi di raccolta differenziata, 
minimo del 50% e massimo del 90% sono stati definiti pari al valore minimo e massimo dei Comuni 
dell’ambito Co.A.B.Se.R., raggiunti nel 2019. 
I coeff. gamma2 e gamma3 sono stati assegnati pari al limite consentito, tale da ridurre il valore dei 
costi a carico dell’utenza, considerato che non ci sono elementi oggettivi per eseguire valutazioni 
sull’efficacia di preparazione per il riciclo o riutilizzo ne risultati di indagini di soddisfazione per gli 
utenti. 
Il valore di gamma risulta conseguente quanto sopra, mentre il coeff. omega è stato valorizzato 
pari a 0,4 in quanto a favore dell’utenza. 
La rateizzazione è stata posta pari a 1, non essendoci conguagli di metodo di competenza anno 
2021. 
Non sono rilevati ulteriori valori relativi all’emergenza COVID-19. 
Non sono rilevabili i conguagli di metodo determinati con la predisposizione del PEF 2020 secondo 
il MTR. 
 
In questo Comune il suddetto limite alle entrate tariffarie 2021 è stato incrementato dei fattori 
consentiti dall’art. 4.4 del MTR, rispettivamente QLa 0%  e PG 3% (conseguente all’attivazione del 
servizio di raccolta dei rifiuti organici alle utenze domestiche a regime nel 2021); per la 
determinazione del limite di crescita il valore di (1+ ρ) è pari al 104,6%, ovvero una rivalutazione 
del 4,6% del PEF 2020 come previsto dall’MTR. 
Conseguentemente, il limite di crescita annuale alle entrate tariffarie 2021, come da art. 4 del 
MTR, risulta pari a € 708.592 (determinato dalla maggiorazione del coeff. di adeguamento al limite 



di crescita del 4,6%, rispetto al valore complessivo delle entrate tariffarie anno 2020 di € 677.430 
al lordo delle detrazioni MIUR). 
 
Quindi sono state operate le seguenti detrazioni: 

- di cui al comma 1.4 della Determina n. 2/DRIF/2020 (che non contribuisce a ridurre il valore 
complessivo del PEF per la verifica del rispetto del limite alla crescita) 

o contributo del MIUR per le istituzioni scolastiche statali ai sensi dell’articolo 33 bis 
del decreto-legge 248/07, per € 2.775 

o per entrate effettivamente conseguite a seguito dell’attività di recupero 
dell’evasione, per € 0 (zero)  

- di cui al comma 4.5 della Deliberazione 443/2019/R/RIF 
o dalla tariffa Variabile per € 44.180, corrispondente al risparmio previsto per la messa 

a regime e attivazione del servizio di raccolta dei rifiuti organici alle utenze 
domestiche nel 2021,inoltre, per € 13.142, corrispondente alla differenza tra gli 
importi del PEF comunicato dal gestore R.T.I Energeticambiente S.rl. – 
Pianetambiente S.r.l. (raccolta domiciliare indifferenziata ed alcune raccolte 
differenziate) e gli importi complessivamente fatturati per i relativi servizi svolti 
presso il Comune. Detta differenza corrisponde di fatto ad un deficit economico 
sulla commessa specifica del Comune, a carico del gestore sopraccitato. 

o dalla tariffa Fissa, in seguito all’esame del Piano Economico Finanziario predisposto 
dal gestore Energeticambiente S.r.l., risulta una differenza di costi fissi, derivante 
dagli ammortamenti, dovuta a maggiori oneri rispetto ai costi che lo stesso gestore 
ha fatturato per il servizio nel 2019. Tale differenza, il cui valore è apprezzabile per 
l’importo di € 16.151 rappresentando di fatto un maggior costo rispetto a quello 
effettivamente sostenuto viene portato in detrazione come previsto dal comma 4.5 
della Deliberazione 443/2019/R/RIF. 

 
Considerato quanto sopra esposto, il valore complessivo del PEF 2021 del Comune di Canale si 
attesta in € 705.226, suddiviso in € 294.954 di componenti di costo variabile e € 410.272 di 
componenti di costo fisso, inferiore al suddetto limite alla crescita annuale. 
 
Dato atto che, in relazione a quanto precede, risulta necessario ed opportuno: 

- prendere atto del Piano Economico Finanziario, relativo alla Tassa sui Rifiuti – TARI 2021, 
ai sensi della Deliberazione ARERA 443/2019/R/rif, predisposto e trasmesso dal 
CO.A.B.SE.R. quale Ente Territoriale Competente, a seguito delle valutazioni e 
determinazioni del caso e validato dal Consiglio di Amministrazione con proprio atto  in 
data 24.05.2021 che, allegato, costituisce parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento; 

- dare atto che il totale dei costi individuati nel Piano Economico Finanziario CO.A.B.SE.R. – 
ARERA per l’anno 2021, predisposto secondo le modalità indicate dal Metodo Tariffario 
Rifiuti, è stato rideterminato in € 705.226, suddiviso in € 294.954 di componenti di costo 
variabile e € 410.272 di componenti di costo fisso. 

 
Dato atto che Il provvedimento rientra nella competenza deliberativa del Consiglio comunale, ai 
sensi dell’art. 42, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Uditi gli interventi del consigliere Maccagno Andrea e del Sindaco che di seguito si riportano: 
  
Consigliere Maccagno: è indicato che nell'anno 2020 la percentuale di differenziata è stata del 
52,85% a seguito dell'inizio della raccolta dell'umido, si sa già a quale percentuale si arriverà?  
 
Sindaco: nel 2020 passando al sacchetto prepagato risultava il 61%. Contiamo però con il 
compostaggio e l'umido di superare abbondantemente Il 65% . 
 
Consigliere Maccagno: un'altra questione era sensibilizzare l'utenza sulla correttezza dello 
smaltimento dei vari rifiuti. 
 



 
Sindaco : in questo campo abbiamo cercato di attivare anche l’eco-sportello, qui in municipio, per 
dare informazioni all’utenza.  Questa persona comunque è presente anche sul territorio e dove ci 
sono problemi legati a sacchetti che non vengono raccolti, perchè non conformi, si reca sul posto e  
suona proprio i campanelli cercando di spiegare alla gente. 
Questo è stato fatto già nell'ultimo anno e mezzo, cioè prima dell'emergenza covid, con il 
passaggio al sacchetto prepagato si continua.  Ci sono delle aree difficili. In alcune zone abbiamo 
anche chiesto l'appoggio dei servizi sociali, hanno anche attivato dei progetti, per esempio mi 
viene in mente la cima di via Torino dove ci sono i condomini, i servizi sociali hanno attivato dei 
progetti in cui c'è l’impegno di tutti per sensibilizzare. 
Fatti questi interventi, come avevo già anche detto, siamo passati alle fototrappole. 
Quindi speriamo di prendere pochi trasgressori perché vuol dire che ce ne sono pochi. 
Però sicuramente qualcuno ci sarà, qualcuno magari insospettabile. 
Non so vedremo. 
 
 
Acquisito agli atti il parere favorevole del responsabile del servizio finanziario, espresso ai sensi 
dell’art. 49 e 147 bis del d.Lgs. n. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica-contabile del presente 
atto; 
 

All’unanimità dei voti favorevoli, espressi in forma palese 
 

 

 

D E L I B E R A 

 

1) di prendere atto del Piano Economico Finanziario, relativo alla Tassa sui Rifiuti – TARI 2021, ai 
sensi della Deliberazione ARERA 443/2019/R/rif, predisposto e trasmesso dal CO.A.B.SE.R. 
quale Ente Territoriale Competente, a seguito delle valutazioni e determinazioni del caso e 
validato dal Consiglio di Amministrazione con proprio atto  in data 24.05.2021, che allegato, 
costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

2) di dare atto che il totale dei costi individuati nel Piano Economico Finanziario CO.A.B.SE.R. – 
ARERA per l’anno 2020, predisposto secondo le modalità indicate dal Metodo Tariffario Rifiuti, 
è stato rideterminato in € 705.226, suddiviso in € 294.954 di componenti di costo variabile e € 
410.272 di componenti di costo fisso. 

3) di demandare a successivo e separato provvedimento l’approvazione delle tariffe per 
l’applicazione della tassa sui rifiuti (TARI)  anno 2021. 

4) Di trasmettere il presente provvedimento all’ Ente Territoriale Competente - CO.A.B.SE.R – per 
inoltro, con la documentazione prevista dalla normativa vigente, all’AERA per la sua 
approvazione. 

 
Successivamente, con voti unanimi favorevoli  espressi in forma palese,  il presente atto  viene 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 
267. 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
  



  

Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

  FACCENDA Enrico  * 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  

D.SSA SACCO BOTTO Anna  * 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme 
collegate e sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
 

 



agg. - -
       PEF Appe di e  al MTR versio e i tegrata o  la deli erazio e / /R/RIF

CANALE
I put dati 

Ci lo i tegrato RU

I put gesto i G  
I put E te te ito ial e te 

o pete te E
Dato al olato C
Dato MTR MTR

Costi del/i gestore/i 
diverso/i dal Co u e

Costi 
del/i Co u e/i

Ci lo i tegrato
 RU TOT PEF

Lege da elle
Costi dell’attività di a olta e t aspo to dei ifiuti u a i i diffe e ziati   CRT G . . o pilazio e li e a
Costi dell’attività di t atta e to e s alti e to dei ifiuti u a i   CTS G . . o  o pila ile
Costi dell’attività di t atta e to e e upe o dei ifiuti u a i   CTR G . . elle o te e ti fo ule
Costi dell’attività di a olta e t aspo to delle f azio i diffe e ziate   CRD G . . elle o te e ti for ule/totali
Costi ope ativi i e tiva ti va ia ili di ui all'a ti olo  del MTR   COIEXPTV G
P ove ti della ve dita di ate iale ed e e gia de iva te da ifiuti   AR G . .
Fatto e di Sha i g   E , , ,
P ove ti della ve dita di ate iale ed e e gia de iva te da ifiuti dopo sha i g   AR E . .
Ri avi de iva ti dai o ispettivi i o os iuti dal CONAI   ARCONAI G . .
Fatto e di Sha i g    +ω E , , ,
Ri avi de iva ti dai o ispettivi i o os iuti dal CONAI dopo sha i g   +ω ARCONAI E . .
Co po e te a o guaglio elativa ai osti va ia ili   RCTV E-G
Coeffi ie te di g adualità   +ɣ E , , ,
Nu e o di ate   E
Co po e te a o guaglio elativa ai osti va ia ili i o os iuta  +ɣ RCTV/ E
O e i elativi all'IVA i det ai ile G . .
∑TVa totale delle e trate tariffarie relative alle o po e ti di osto varia ile C . . .

Costi dell’attività di spazza e to e di lavaggio   CSL G . . .
                    Costi pe  l’attività di gestio e delle ta iffe e dei appo ti o  gli ute ti   CARC G . .
                    Costi ge e ali di gestio e   CGG G . . .
                    Costi elativi alla uota di editi i esigi ili    CCD G
                    Alt i osti   COAL G . .
Costi o u i   CC C . . .
                  A o ta e ti   A G . .
                  A a to a e ti   A G . . .
                        - di ui osti di gestio e post-ope ativa delle dis a i he G . .
                        - di ui pe  editi G . .
                        - di ui pe  is hi e o e i p evisti da o ativa di setto e e/o dal o t atto di affida e to G
                        - di ui pe  alt i o  i  e esso ispetto a o e t i uta ie G
                Re u e azio e del apitale i vestito etto   R G . .
               Re u e azio e delle i o ilizzazio i i  o so   RLIC G
Costi d'uso del apitale   CK C . . .
Costi ope ativi i e tiva ti fissi di ui all'a ti olo  del MTR   COIEXPTF G
Co po e te a o guaglio elativa ai osti fissi   RCTF E-G
Coeffi ie te di g adualità   +ɣ C , , ,
Nu e o di ate   C
Co po e te a o guaglio elativa ai osti fissi i o os iuta  +ɣ RCTF/ E
O e i elativi all'IVA i det ai ile G . .
∑TFa totale delle e trate tariffarie relative alle o po e ti di osto fisse C . . .
Det azio i di ui al o a .  della Deli e azio e / /R/RIF E . .
∑Ta= ∑TVa + ∑TFa C . . .
Det azio i di ui al o a .  della Dete i a . /DRIF/ E . .

Ulteriori o po e ti ex deli erazio i / /R/RIF, / /R/RIF e / /R/RIF
S osta e to atteso dei osti va ia ili di ui all'a ti olo  is del MTR   COVEXPTV E
O e i va ia ili pe  la tutela delle ute ze do esti he di ui al o a  te .  del MTR   COSEXPTV, E
Nu e o di ate ' E
Rata a uale RCNDTV   RCNDTV/ ' E
De oga ex a t.  .  d.l. / : diffe e za t a osti va ia ili  e osti va ia ili da PEF  app ovato i  appli azio e del MTR E
Nu e o di a i pe  il e upe o della diffe e za t a osti  e osti da PEF  app ovato i  appli azio e del MTR E
Rata a uale o guaglio elativa ai osti va ia ili pe  de oga ex a t. , . , d.l. /    RCUTV E
Quota elativa ai osti va ia ili  dei o guagli esidui affe e ti alle dete i azio i ta iffa ie del , da e upe a e el E
       di ui uota dei o guagli elativi all'a ualità   +ɣ RCTV, /     se  > E
Nu e o di ate o guagli elativi all'a ualità  RC           da PEF E
∑TVa totale delle e trate tariffarie relative alle o po e ti di osto varia ile ex deli erazio i / /R/RIF, / /R/RIF e 

/ /R/RIF C .  .  .  

S osta e to atteso dei osti fissi di ui all'a ti olo  is del MTR   COVEXPTF E
De oga ex a t.  .  d.l. / : diffe e za t a osti fissi  e osti fissi da PEF  app ovato i  appli azio e del MTR E
Nu e o di a i pe  il e upe o della diffe e za t a osti  e osti da PEF  app ovato i  appli azio e del MTR C
Rata a uale o guaglio elativa ai osti fissi pe  de oga ex a t. , . , d.l. /    RCUTF E
Quota elativa ai osti fissi  dei o guagli esidui affe e ti alle dete i azio i ta iffa ie del , da e upe a e el E
       di ui uota dei o guagli elativi all'a ualità    +ɣ RCTF, /        se  > E
Nu e o di ate o guagli elativi all'a ualità  RC           da PEF C
∑TFa totale delle e trate tariffarie relative alle o po e ti di osto fisse  ex deli erazio i / /R/RIF, / /R/RIF e 

/ /R/RIF
C . . .

∑Ta= ∑TVa + ∑TFa  ex deli erazio i / /R/RIF, / /R/RIF e / /R/RIF C . . .

Gra dezze fisi o-te i he 
a olta diffe e ziata   % G , %
a-    kg G . . . .
osto u ita io effettivo - Cueff   € e t/kg G , , ,

fa isog o sta da d   € e t/kg E ,
osto edio setto e   € e t/kg E ,

Coeffi ie te di gradualità
valutazio e ispetto agli o iettivi di a olta diffe e ziata   ɣ  E - ,  - ,  - ,  
valutazio e ispetto all' effi a ia dell' attività di p epa azio e pe  il iutilizzo e i i lo   ɣ  E - ,  - ,  - ,  
valutazio e ispetto alla soddisfazio e degli ute ti del se vizio   ɣ  E - ,  - ,  - ,  
Totale   g C - ,  - ,  - ,  
Coeffi ie te di gradualità   +g C , , ,

Verifi a del li ite di res ita
pia MTR , %
oeffi ie te di e upe o di p oduttività   Xa E , %
oeff. pe  il iglio a e to p evisto della ualità   QLa E , %
oeff. pe  la valo izzazio e di odifi he del pe i et o gestio ale   PGa E , %
oeff. pe  l'e e ge za COVID-    C  E , %

Para etro per la deter i azio e del li ite alla res ita delle tariffe   r C , %
+r C , %

 ∑Ta C .
 ∑TVa- E .
 ∑TFa- E .
 ∑Ta- C .
 ∑Ta/ ∑Ta- C , %

∑T ax  e trate tariffarie assi e appli a ili el rispetto del li ite di res ita C .
delta ∑Ta-∑T ax C

Ri lassifi azio e dei osti fissi e varia ili per il rispetto o dizio e art.  MTR
Ri lassifi a TVa E - .  
Ri lassifi a TFa E .

Attività ester e Ci lo i tegrato RU G

Riepilogo delle o po e ti a o guaglio il ui re upero i  tariffa è ri viato alle a ualità su essive al  NON COMPILABILE
Quota esidua dei o guagli elativi all’a ualità  o e dete i ati ell’a ito del PEF C
Quota esidua dei o guagli elativi all’a ualità C

di ui uota esidua della o po e te a o guaglio dei osti va ia ili i o os iuta, elativa all'a ualità  C
di ui uota esidua della o po e te a o guaglio dei osti fissi i o os iuta, elativa all'a ualità C

Quota esidua e upe o delle a ate e t ate ta iffa ie  pe  appli azio e dei fatto i di o ezio e ex del. / /R/RIF elativa a RCNDTV C
Quota esidua o guaglio pe  e upe o de iva te da ta iffe i  de oga ex a t.  .  d.l. /  elativa alle o po e ti RCU C

Co po e te a o guaglio elativa all'a ualità    RC = RCTV+RCTF C
Nu e o di ate esidue della o po e te a o guaglio RC elativa all'a ualità  C

I for azio i aggiu tive PEF  - Defi izio e TVa e TFa per arti olazio e tariffaria o  ri lassifi a art.  MTR
Detrazio i di ui al o a .  della Deter i a . /DRIF/ .77 Che k
  - di ui o t i uto del MIUR pe  le istituzio i s olasti he statali ai se si dell’a ti olo  is del de eto-legge / .
  - di ui e t ate effettiva e te o seguite a seguito dell’attività di e upe o dell’evasio e
  - di ui e t ate de iva ti da p o edu e sa zio ato ie
  - di ui ulte io i pa tite app ovate dall’E te te ito ial e te o pete te Co u e
Detrazio i di ui al o a .  della Deli erazio e / 9/R/RIF 7 . 7 Che k
 - di ui Ta iffa Va ia ile .
 - di ui Ta iffa Fissa .

IMPORTI AL NETTO 
DELLE DETRA)IONI 

COMMA .
IMPORTO PEF VALIDATO

TVa per arti olazio e tariffaria o pre siva detrazio i MIUR . 9 .9 post i lassifi a TV
TFa per arti olazio e tariffaria o pre siva altre detrazio i . . 7 post i lassifi a TF
 ∑Ta o pre siva detrazio i di ui al o a . . . - .  

Che k
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